

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 Egész évre . . . . . 8 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 tillér.  
 Megjelenik minden vasarnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
 DR. GAAL ENDRE.

SZERKESZTŐSÉG:  
 Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereida (Mikó-utca)  
 KIADÓHIVATAL:  
 APAFFI MIHÁLY-UTCA 13. SZ. (Gyónés Gyula).  
 Hirdetési díjak előre fizetendők.  
 Kéziratok nem adatnak vissza.

## Csataldzsánál dörögnek az ágyuk.

A magyar nép ugylátszik végtelenül nehezen tudja levonni az események tanulságát. Mohón, talán túlságosan mohón olvassa az újságokat, szinte részletesen tudja azt, hogy Drinapoly fölött hány bomba durrant el s Csataldzsánál hány lövészárkot ástak, de azt nem tudja, hogy azok akik az ágyukat irányítják a bolgár-török harc téren, azelőtt itt a budapesti Dunaparton és más városi piacokon szokták felhalmozni az ágyulövegekhez hasonló kerti termékeket s azok, akik most elkésereidten ássák a lövészárkokat, ilyenkor már a magyar szentföldökeken mélyítették az öntöző művek gyagonyt termő árokjait. Most azonban szegény, de becsületes a magyar kényelmet oly nagy mértékben felhízaló bolgár kertészeink nagy része abban a kertben munkálkodik a hol a vérrózsák teremnek s bármennyire várja is őket vissza a magyar fogyasztó közönség, egyelőre számítani sem lehet arra, hogy a tavaszi kerti munkákhoz hozzá lássanak, hogy megcsinálják a melegágyakat, hogy a melegágyak palántáit kiültessék. Még ha mindennek fölött hatalmas Alach s az ő tu bafa árnyékában sütkérező prófétája Mohamed meg is könyörül a mi derek bolgárainkon s hamarosan létrehozza azt a békét, ami után az orosz éppen úgy vágyik, mint a német, meg akkor is a magyar kényelemnek közbecsülésére érdemes jöngyölői: a bolgár kertészek aligha jönnek vissza május, június hónap előtt.

Mi a magunk részéről ezt igazán szívből sánáljuk. Lehet, hogy egyné hányan hazafiatlansággal fognak valódni amiatt, mert hiszen a bolgár kertész pénzt ide mihozzánk nem igen hozott, de annál többet vitt el. A tejjel mézzel folyó magyar Kanán gyümölcseinek egy igen tetemes részét Bulgária zselelte be. De emiatt nincs okunk siránkozni, mert hiszen a bulgárok megtelepedése valóságos áldás volt a szegény agyonnyagotott fogyasztó szempontjából, jóformán csak azóta van a magyar piacokon elegendő zöldség, hüvelyes vetemény és más egyéb olyan dolog, amit egy kis szorgalommal a derekát hajlítani nem tudó magyar gazda is produkálhatott volna, de sajnos nem igen fog produkálni még azután sem, amikor látta azt, hogy a bolgár kertész a szorgalmával 4—500 korona áru tejfelt tudott összegyűjteni, még a legsi-

lányabb földnek kataszteri holdjáról is. A csataldzsai ágyudörgés bizony nagyon is gondolkodóba ejthette bennünket. A napilapok hasábjain nemrégiben egy szerény kis hír huzódott meg, hogy a kaposváriak elhatározták, miszerint jövőben maguk fognak bolgárkertészkedni. Szinte hihetetlennek tetszik előtünk ez a hír, hogy éppen a legnagyobb városunk kaposváriak kaptak venni a kezébe. Váruik, hogy ezután a híradás után az ország valamennyi városa amelynek a határában eddig a bolgár kertészek csináltak egy kis valamire való horti-kultúrát, táviratilag fogja üdvözölni a kaposváriakat. Nagyon szükség volna erre az országos felbuzdulásra, mert bizony a háborús hírek méla olvasása és a törökök mellett való szívből lelkessedésnek szinte előre látjuk, nem az lesz a szomorú következménye, hogy a bolgárok ebben és a következő esztendőben kevesebb pénzt visznek ki az országból, hanem igenis az, hogy a magyar piacok tulajdon nagyrésze zöldség és más egyéb mezőn termő élelmiszer nélkül marad és a már is agyonnyagotott fogyasztó közönségnek rész lesz egy olyan rablóhadjárásban, amelynek képest a prizendi eseményeket kismiskáknak lehet nevezni.

A fogyasztó közönség nevében emeljük fel tehát kerő szavunkat, hogy azok, akik hivatottak arra s akiknek módjuk van, vonják le a bolgár és török esete-paté tanulságait, tegyék lehetővé azt, hogy a bolgár kertészek ezentul nélkülözhetők legyenek ebben az országban. Összintén megvalva mi nem sajnáljuk a bolgároktól a pénzt. Jót és öcsöt adtak. Er e volna szükség a jövőben is, de ezt csak úgy érhetjük el, ha a magyar gazda vegre-valahára hozzat a kertgazdálkodáshoz. Ha ezután is heverészünk a régi megszokotti kényelemmel, ha még ma február közepén se jut eszébe a kert és szántóföld tulajdonosoknak az, hogy ilyenkor már nagyon tanácsos volna melegágyakat készíteni s jó konyhakerti vetőmagvakról gondoskodni, nem is beszélve arról, hogy az öntöző művek berendezése sem valami boszorkánymesterseg: akkor bizony a bolgár-török háború után a magyar fogyasztó közönségnek az a része fog legjobban sirni, amelyik rá van utalva arra, hogy a zöldséget és egyéb kerti terméket piacon vásárolja. Meg kell tehát ezt az országos sirást előzni. Meg nincs késő.

## Désy vádjai.

Kertelt, amíg lehetett. Amikor azután előállott a kényszerhelyzet, hogy irásos beadványban terjessze elő azokat az adatokat, melyekkel vádjait bizonyítani kívánja a február 17 ikén kitzított főtárgyaláson, akkor egyszerre kiderült, hogy a Désy ur vádjai milyen tarthatatlan alaptalanok és hogy még Magyarországön is szokatlan lelkiismeretességgel hangoztatott ez az ur a miniszterelnök ellen olyan vádak, melyeknek az üres rágalmazó színezete kétségtelenül áll az ember előtt, ha Désy Zoltánnak az írásban összefoglalt „bizonyítékait” elolvassa.

Ha a külvárosi kávéháznak műmárványból való asztalai mellett plüccikóriás pikkolót szűresbőgött nyárspolgárok traktálják egymást efféle pletykákkal, hát a dolog még menhető valahogy a pletykázók alacsony szellemi színvonalával. De az már megdöbbentő, mikor olyasvalaki áll a nyilvánosság elé efféle rágalmakkal, aki még nemrég Magyarországon egyik elsőrangú funkcionárius volt, s akinek meg kellett volna fontolnia, hogy az a mit ő mond, már csak a multbeli pozíciójánál fogva is ponderál valamelyest.

Szánalmas és neveléséges módon áll most Désy a közvélemény előtt az ő ugynevezett bizonyítékaiival, amelyek között a legsúlyosabb az, hogy a miniszterelnök 12,000, mond, kiabál és ordít tizenkétezer koronáért adta el egy zalnai házat, amely tizenkétezer koronát testvérek között is megér. Ez volna Európa legnagyobb panamistája? Három milliós lopásról már egy szó sincs a Saskör szónokának a bizonyítékai között. Most már csak arról beszél ez az ur, hogy a miniszterelnök pénzt küldetett egyes főispánoknak választási célokra, Isten tudja hogyan, Isten tudja mennyit. De mert nem éppen valószínű, hogy az Ursten ő szent Pólsége a Désy Zoltán mellett teendő tanúságtétel céljából megjeljenék a február 17-én tartandó főtárgyaláson, áapos okunk van föltenni, hogy Désy urat e tárgyaláson „bizonyítékok hiányában” a rágalmazók jól megérdemelt sorára fogja juttatni a független bíróság.

Akkor tapsoljon azután Désy Zoltán vádjainak a szövötközött ellenzék, mely örüli gyönyörűséggel és lelkesedéssel velt etelve, amikor az ex államtitkár ur az ő maga tikkadt hangján bele-sávitotta a magyar közvéleménybe az

ő meg gondolatlan üres vádjait. Azono sitja-e magát az ellenzék most is Désyvel, amikor majd kitűnik, hogy a bizonyítékai a nullával egyenértékűek? Azonosítja majd vele akkor is magát, ha majd a bíróság elíteli? Akár teszi, akár nem, az bizonyos, hogy az ítélet, amely majd Désy Zoltánt fogja sújtani, egyttal elítélés lesz az egész ellenzéknek, mely harcában a legpiszkosabb fegyverektől se riad vissza. Most Désy ur azt mondja, hogy hiszen a főtárgyaláson majd előáll ő még több bizonyítékkal is Tiszttában vagunk vele, hogy Désy ur már régen előállt volna bizonyítékaival, ha azok volnának, Február 17-ét se kell bevárni. Ma is tisztán megállapítható, hogy az elefánt, melyet Désy Zoltán egy szunyogból fújt orriással, nyomorult módon végezte be földi pályafutását.

— **A szakély körvasut csikszereda** — székeljudvarhelyi szakaszának kiegészése ügyében folyó hó 12-én, szerdán délután Csikszeredából Brassán át deputáció indul Budapestre. A deputáció Csikvármegye és Udvarhelyvármegye egyttes küldöttsége lesz, s azt Gyalóky Sándor főispán ur fogja vezetni. A vármegye alispánja felhívást bocsátott ki a melyben a törvényhatóság, tagjait csatlakozásra hívja fel. Lukács László miniszterelnök, Beóthy kereskedelemügyi miniszter és Teleszky pénzügyminiszter folyó hó 14-én fogadják a küldöttséget.

— **Jackovics József, az új magyar gör. kath. püspök megbizottja** az elmúlt két folyamán látogatást tett Gyalóky Sándor főispán és Fejér Sándor alispánnál, a kikől támogatásokat kérte. Jackovics igen szimpatikus megjelenésű föltetlen magyar ezermű pap, a ki valószínűleg a székelyföldi vikárius lesz. — Ezen körutjában Gergely Viktor installációján vett részt, s egyttal bejárta az új egyházmegyei plebiániát.

## Főispán és a „Székelység”

Ezzel a címmel a „Csiki Hirlap” idei 5-ik száma cikket közöl ifj. Pál Gábor aláírással. És mintha valami szenzáció leleplezését közölné, igyekezik az abban elmondottaknak nagyobb fontosságot tulajdonítani.

Leleplezést akar csinálni egy olyan egyszerű tényből, a melyet éppen természetességénél fogva mindenki tudott. Azt hitte úgy látszik ifj. Pál Gábor ur, hogy nagy lesz a meglepetés. S a végén kislút, hogy mindenki azon csodálkozik, hogy mi van abban csodálkozni való. Szóval ez a manőver is csak egy *inas hec* maradt.

Mint-hogy azonban a tény megírásánál hol ide, hol oda vagdálkozik, hát nem mulaszt-hatjuk el, hogy arra a megjegyzéseinket meg ne fejtjük. — És mint-hogy ennek a kérdésnek előráncigálásával azt akarja mondani, hogy a „Csiki Hirlap” egyedülvaló tiszteletreméltó újság a vármegyében, s a „Székelység” csak szolgalelkű érdek újság, hát foglalkozunk egy kissé a dologgal. Nekünk nem keletmenet. Nem dicsékedünk azzal, hogy hogyan volt, mint volt eddig, de ha már valaki piszkálni akar, akkor elmondjuk mégis azt, a mit különben sohasem mondtunk volna el. Jó! Ha már a „Csiki Hirlap” szerint a közérdek úgy kívánja, lássuk az éremnek mind a két oldalát.

Elsősorban is igaz az, hogy Gyalóky Sándor főispán ur a járási főszolgabírának kiadta a „Csiki Hirlap”-ban leközölt kérelmét. És megvagyunk győződve arról, hogy abban az elhatározásában nem kért tanácsot ifj. Pál Gábor urtól, nem is fog kérni és neki felelősséggel sem tartozik azért. Ha valaki ebben a vármegyében pártember, akkor a főispán bizonyára az, s hogy azt a lapot, a melyk az ő párjának érdekeit is szolgálja, erkölcsileg támogatja, ez természetesen, ez a legkevesebb a mit egy főispán ilyen esetben tenni szokott és a mit tenni kötelessége is volt. Soha senkinek eszébe még ebben az országban nem jutott az, hogy a vármegye főispánjától azt várja és kívánja, hogy az ellentétes párt érdekeit szolgáló lapokat dédelgesse és támogatassa, s a ki olyan naív, hogy még ilyent is elképzelhet, az a közérdek képviselőtől mondjon le, mert az soha sem fogja

megtalálni a helyet, az időt és az alkalmat arra, hogy mikor lehet és kell a közérdekért sikra szállani. Ugy fog járni, mint Don Quixotte lovag, ki önmaga előtt a legnagyobb hős, valóságban azonban az iskolás gyermekek vicces figurája lett.

Egyszóval Gyalóky Sándor főispán ur azért, hogy a „Székelység” érdekében a támogatást kérő megkeresést kiadta, bizonyára vállalja is a felelősséget, természetesen az előtt, a kinek érte felelősséggel tartozik. A közvélemény pedig annak helyes vagy helytelenségét úgy bírálhatja meg, a mint kinek-kinek az eszejárása megengedi és nem fogja elhatározásaiban zsenirozni az, hogy a mit tesz az valakinek tetszik-e, vagy nem, mert hisz akkor ebben a megyében még nagyon keveset tehetett volna, akadáván mindig ember arra a kire „közérdek” nevében gáncoskodjék.

Most pedig lássuk tovább. Lássuk a „Székelység”-et. Ifj. Pál Gábor ur mindjárt a második sorban ritkított betűkkel azt írja „kormányt szolgáló” lap. Már tudatnánk a „Székelység”. Itt kezdődik a hiba. Hisz akkor mi is azt irhatnók a „Csiki Hirlap”-ról, hogy az „ellenzékét szolgáló lap”. És ez a két ének meredő kiáltással egymással kvittek lehetnének. Nem, mi igazságtalanok nem vagyunk, mi ilyet nem írunk, mi elismerjük, hogy a „Csiki Hirlap” a közérdeket szolgálja, természetesen azoknak az uraknak a gusztausa és tudasa szerint, a kik abba irnak, de a közérdek mellett a politikában az ellenzék érdekeit támogatja, tehát a közérdekkel kapcsolatban az „ellenzék érdekeit is szolgáló lap”. És azt hisszük, hogy ennyi igazságos bírálatot mi is elvárhattunk volna ifj. Pál Gábor urtól. Mert hisz a „Székelység” nem ezzel a *kormányzattal együtt született, az az ellenzéki (koalíciós) kormány alatt is meg volt, akkor is ugyanazt a hatványhetes politikát követte a mit most, dacára annak, hogy a kormány nem volt hatványhetes, szerkesztője ugyanaz*

## A „SZÉKELYSÉG” TÁRCAJA.

### Ünnep.

Irta: *Mátrai Ferenc Béla.*

— Ne szomorkodjék más a tanító ur! Gyűj-jék el inkább mibhozzánk. Gyűj-jék mán nő! Hamar. A kocsis vár odaki.

Hogy nem unja meg azt a sok betűt. Írást. Házsen igaz, mindönki a maga dögát érti Abba járatos. Mán azonban én nehezen is tudnék eligazodni ennyi temérdek írás között.

Rőttenetön ront a szemet. Megvakulhat tőle az embőr.

Az a történetes könyv is, akit a tanító ur tegnáp — ha jól emlékszőm — igen, tegnáp, hogy küdött a Jóska gyerektől, más csak ne haragudjék a tanító ur, azér adtam mán vissza — mögmondom csakugy, ahogy van, — az én szőmönnek mán nagyon kiesike. Apró nagyon, tudja.

Öregebb betűbű — ha vóna...

Hanem abba igazza van, tudja, érdömös óvasni az ilyen könyvfelékét.

Ugy este az ember, mikő mán lecsöndesedik, tudja mindön, nem mondóm én magam is szeretők óvasni. Hanem menjünk most mán...

Kilépünk. János gazda elől. Hátral az ülésen helyet csinál.

Szürke, komor felbők állnak az égen.

— Nagyhét van. Ilyenkor az idő is szomorkodik — mondja János gazda, aztán közé legyint a lovaknak.

Hát bizony itt unalmas magának.

Értöm én azt. De hát tudja, senkinek sincs ügy, ahogy épen akarám. Én is tudja, szeretem vóna felibű e kis krumplifődet fogni. A szögény embörnek mije... É kis krumplija. kucorlicja. No meg buzája, amitű mán a könyér kitélik tudja, ögyéb egy se köll. Csak azt adja meg a jó Isten. De mögköttem. Lőmaradtam tudja, mer mán vótak előttem, akik főfogták. No azonban majd neküm is ád az Isten.

— Ád. Aki az égben van, az senkiről sem feledkezik.

Csendesen, lépésben ballagtunk. A faluból hosszú rajokban jöttek kifelé — a tanyák felé. Asszonyok, sokan feketében. Bordó, kék kendőkkel fejükön a leányok. A kendő alul látszik leeresztett, szalagba font hajuk. Az asszonyoknál plüss- vagy elefantesontkötésű imakönyvek. Sokan szótalan, magukba mélyedve jönnek. A kezük össze van kucsolva.

Az idő, amit a felhők közül is látszik, dőlfele járhat. De ma nem haragoznak.

Amott emberek. Csendesen beszélgetnek. Tiszta, ünnepelő ruha mindeniken. Néha föltekint egyikük-másikuk, mint a vizsgálati akarná a borongós égboltozatot.

Vaiamelyiknek éppen a földeken pihen a szeme, amik itt az ut mentén fekszőznek.

Néha meg-megállnak egy kicsit.

A sögört bevárják. Mar nincs messze. Ott gyűn a Szt. Jánosnál.

János gazda is hallgat. Szép csendbe az ostort is leeresztü.

A tanyák messze elszórtan láthatók.

Amazok túl vannak a vizeken. Tavasszal mikor a fagy engedni kezd, egész kis tenger képződik itt. Ilyenkor János gazda tanyájára is, csak nagy kerülővel lehet jutni.

Azért is jött most ő kocsival.

Az Alföldön messze látni.

Már milyen régen jövünk, a faluból a torony mégis ide látszik. Egyszer csak bekanyarolunk.

Mindjárt elérjük a János gazda tanyáját. A kutyák hangos csaholása fognak.

— Csiba te — mondja János gazda. Itthon vagyunk.

Elbeszélgettünk. Mert hát ma nem borozás végett jöttünk.

Ma nem.

Átmentem a szomszédba is.

A szomszédba tanítványom van.

Most azonban csendes itt is a ház.

Beteg van. A kis gyerek anyja beteg. Halom, új vendégjök érkezett az ünnepre. Apró, pici piros száju kis vendég.

Nem akarok bemenni, de a gazda betes-sékel.

Ó iszen mán iskolába való. Tessék tanító ur! Kerűjön bejjebb! No!... Isten hozta!

Bementem.

Outben sirt éppen a kis baba. A konyhából a többi gyerekek kíváncsian dugták be a fejüket.



ispánjához, hogy támogatását kérje a pártja érdekeit is támogató lapnak a fennállása érdekében, hogy legalább a nyomdai költségek megtérüljenek, kérdem, mi van gáncsolni való? Ha van egy ember a „Csiki Hírlap” nál, avagy bármelyik lapnál, aki ilyen áldozatokat hozott a sajtójából anélkül, hogy azt elidősekedte volna, levesszük a kala-punkát előtte, elismerjük róla, hogy a közérdeknek önzetlen harcosa.

Minden akció reakciót szül. Ne házait volna a „Csiki Hírlap” a hirdetésekért irodáról irodára, hagyta volna a közönséget a saját elhatározása szerint lapot rendelni és hirdetni, nem lett volna meg a reakció. De fejtételez a „Csiki Hírlap” rotnak is annyi életrevalóságot, hogy ha már ő csörténi a fegyverrel, mi sem hagyjuk a hüvelyben a miénkét. A míg a „Csiki Hírlap” meg nem indult, addig a „Csiki Lapok”-nak és „Székelység”-nek soha sem volt ilyen affairja, de a „Csiki Hírlap” azt hitte, hogy egyszerre el fog seperni mindent, a mi neki nem tetszik. Ő kezdte, ha a kurtábbat találta huzni, köszönje magának.

Azután nincs is miért olyan nagyon panaszkodjon a Csiki, Hírlap nyomdájára. A mi a hivatalos támogatást illeti, föl-telénél kap annyi hivatalos támogatást, mint a szerencsétlen Vákár Lajos nyomdájára, a melyet minden áron kivégezni szeretnének.

Ifj. Pál Gábor ur elfeledkezett arról, hogy a hirdetések érdekében fogott tolat a kezébe, s a cikke végén szeretne sérgyengeni, természetesen burkolatlan, hogy senki magára ne vehesse. Azt írja, hogy „főispánsága óta (már t. i. Gyalóky főispánsága óta) egymásra bujkálnak előszobájában azok, kik politikai szolgálataik fejében jutalmazásaikat kerik és nyerik, s aztán mindenre ajánlkoznak és használtatnak”. Meglátszik ifj. Pál Gábor uron, hogy ő nem járt még a Gyalóky Sándor főispán ur előszobájában, meglátszik, hogy az a frázis a mit itt kivágott, is csak valamelyik kellemetlen éjszaká-

nak lálzám, mert a Gyalóky Sándor főispán ur előszobájában és irodájában nap-nap után pártkülömbőség azok járkálnak, akiknek kértünk valójuk van igen tekintélyes állam uraktól a legszegényebb emberig, s bizony onnan kevesen jöttek meg olyanok ki, a kiknek ügyében segítségül ne sietett volna az, a kit ő megsérteni akar. Szerencsére azonban vannak igen sokan, akik egészen másképpen látják és másképpen tudják megbírítani ezt a dolgot, s így ez a nagy kijelentés is csak olyan marad, mint a Don Quixote lovag harca a szélmalom ellen.

Dr. Gaal Endre

a „Székelység” felelős szerkesztője.

## A virilisek névjegyzéke.

Mint hogy a vármegye legtöbb adót fizető tagjai névjegyzéke, a lapokban történt megjelenés után egy ízben megsemmisítették és az később is, a beadott felelőzések következtében, többféle változat szenvedett, csak most van alkalmunk az igazolt választmány által helyesen és szabályszerűen összeállított és a bírált választmány által kifüggesztett névjegyzék egész terjedelmében közreadni.

E szerint tehát a vármegye legtöbb adót fizetői 1913. évre, a fizetett adó magassága szerint, a következők lettek:

1. Márton Lajos id. Gyergyószentmiklós 9048 K 52 f. 2. Smilovits Zsig Gyergyóháló 5684 K 84 f. 3. Goldschlag Osiás Gyergyóháló 5129 K 57 f. 4. Smilovits Jakab Gyimesközéplak 3805 K 61 f. 5. Smilovits Márton Gyimesközéplak 3805 K 61 f. 6. Melli István Remete 3447 K 17 f. 7. Dobál Antal Gyimesközéplak 1903 K. 65 f. 8. Merza Vilmos Gyergyószentmiklós 1682 K 30 f. 9. Gyalóky Sándor Csikszék 1547 K 20 f. 10. Dr. Ufalusi Jenő Csikszék 1315 K 38 f. 11. Szecsvay Imre Csikszék 1291 K 44 f. 12. Cseh István Csikszék 1190 K 37 f. 13. Bogdán István Gyergyószentmiklós 1157 K 63 f. 14. Vákár P. Arthur Gyergyószentmiklós 1103 K 96 f. 15. Dr. Balázs Elek Gyergyószentmiklós 1096 K 40 f. 16. Lázár Miklós Csikplocza 1048 K 32 f. 17. Beze Antal Csikszék 1036 K 10 f. 18. Dr. Fejér Mihály Gyergyószentmiklós 1034 K 66 f. 19. Mánya Kristóf Csikrákos 965 K 58 f. 20. Csiky Dönes Gyergyószentmiklós 950 K 62 f. 21. Dr. Szathmári István Ditrő 943 K 80 f. 22. Dr. Tauber József Csikszék 935 K 84 f. 23. Vákár László Gyergyószentmiklós

925 K 84 f. 24. Lányi Nándor Csikplocza 911 K 70 f. 25. Kopacz László Gyergyószentmiklós 909 K 76 f. 26. Dr. Zakariás Manó Csikszék 895 K 18 f. 27. Id. Gál József Csikszék 875 K 84 f. 28. Mikó Bálin Zsigmond 873 K 25 f. 29. Dr. Szántó Samu Csikszék 869 K 30. Dr. Gál József Csikszék 866 K 98 f. 31. Szentas Gyergely Csikszék 857 K 46 f. 32. Agoston Agoston Csomafalva 839 K 50 f. 33. Szebeni Péter Szépvíz 828 K 55 f. 34. Takó János Ditrő 817 K. 35. Dr. Veres Sándor Csikszék 815 K 40 f. 36. Ifj. Todor Antal Gyergyótölgyes 800 K 96 f. 37. Lazar János Gyergyószentmiklós 789 K 36 f. 38. Dr. Dobrea Mihály Gyergyószentmiklós 776 K 56 f. 39. Dr. Miklósi Viktor Gyergyószentmiklós 765 K 98 f. 40. Dr. Csiky József Csikszék 753 K 20 f. 41. Korbuli Miklós Gyergyószentmiklós 753 K 10 f. 42. Kiss Sándor Gyergyószentmiklós 752 K 85 f. 43. Bálint Lajos Vardotfalva 749 K 10 f. 44. Dr. Daradics Felix Csikszék 749 K 90 f. 45. Dobál Gyergely Gyimesfelsőok 735 K 43 f. 46. Dr. Fodor Antal Csikszék 734 K 32 f. 47. Pal S. Gyergyószentmiklós 726 K 58 f. 48. Orbán János Csikszék 704 K 38 f. 49. Fejér János Szépvíz 694 K 13 f. 50. Dr. Fejér Antal Csikszék 686 K 20 f. 51. Dr. Boeskor Béla Csikszék 684 K 80 f. 52. Dr. Szini János Szárhegy 682 K 52 f. 53. T. Nagy Imre Csikszék 675 K 12 f. 54. Dr. Sándor László Bádapest 666 K 90 f. 55. Zakariás István Gyimesbükk 663 K 76 f. 56. Janosi Márton Gyergyófalva 661 K 61 f. 57. Pototky Pál Csikszék 657 K 20 f. 58. Jakabfi B. Miklós Gyergyófalva 644 K 12 f. 59. Szebeni Gerő Gyergyószentmiklós 642 K 08 f. 60. Ifj. Gál Ferenc Csikszék 635 K 20 f. 61. Krausz Mihály Csikszentdomokos 634 K 79 f. 62. Dr. Szilágyi Tibor Csikszék 628 K. 63. Ávéd János Gyergyófalva 617 K 38 f. 64. Dr. Tiltcher Ede Gyergyószentmiklós 615 K 76 f. 65. Romfeld János Gyergyószentmiklós 614 K 77 f. 66. Dr. László Dező Gyergyószentmiklós 612 K 94 f. 67. Dr. Ciszér Miklós Csikszentmárton 612 K 66 f. 68. Jakab Gyula Lajos Csikszentmárton 611 K 08 f. 69. Dr. Kovács Gyárfás Csikszék 610 K 92 f. 70. Szilágyi József Gyergyószentmiklós 601 K 80 f. 71. Dr. Cséző Andrá Csikszék 596 K. 72. Szándori Mihály Gyergyószentmiklós 591 K 95 f. 73. Dr. Pál Gábor Csikszék 585 K 92 f. 74. Eötvös Zsigmond Csikszék 582 K 92 f. 75. Bócsányi János Gyergyószentmiklós 581 K 90 f. 76. Dr. Vámos Nándor Gyergyószentmiklós 575 K 84 f. 77. Fejér Miklós Szépvíz 572 K 21 f. 78. Simon Márton Gyergyóháló 670 K 74 f. 79. Gábori Dénes Csikszentmiklós 80. Vákár Lajos Csikszék 569 K 60 f. 81. Török Ferenc Csomafalva 568 K 42 f. 82. Landau Zsigmond Csikszentim 555 K 62 f. 83. Sándor Gyergely Csikszentimre 563 K 57 f. 84. Ifj. Deák György Szépvíz 550 K 43 f. 85. Dr. Dobrá Antal Gyergyószentmiklós 544 K 40 f. 86. Jerzák János Csikszék 540 K. 87. Ince Domokos Csikszentgyörgy 538 K 40 f. 88. Kladek István Ditrő 529 K 60 f. 89. Pál Gábor Vardotfalva 527 K 60 f. 90. Dr. Gross Tivadar Gyergyószentmiklós 527 K 60 f. 91. Ifj. Márton Lajos Gyergyószentmiklós 526 K 82 f. 93. Nagy János (balanka) Gyimesbükk 521 K 87 f. 94. Dr. Márton Vencel Gyergyószentmiklós 509 K 60 f. 95. Antal Domokos Szépvíz 500 K 99 f. 96. Dr. Nagy Jenő Csikszentmárton 498 K 76 f. 97. Rics Béla Karcfalva 496 K 79 f. 98. Fejér Sándor Csikszék 493 K 61 f. 99. Szabó György Gyergyószentmiklós 486 K 44 f. 100. Görög Joackim Gyergyószentmiklós 484 K 36 f. 101. Dr. Imecs János Csikszék 480 K 64 f. 102. Kovács Lajos Csikszék 477 K 60 f. 103. Czákó Béla Csikszék 470 K 57 f. 104. Dr. Czikk István Gyergyószentmiklós 465 K 84 f. 105. Gözsi Árpád Csikszék 462 K 82 f. 106. Ribiczei Ferenc Csikszék 459 K. 107. Demény Ferenc Csikszék 459 K. 108. Keresztes István Ditrő 558 K 97 f. 109. Dr. Kovács Albert Csikszék 458 K 56 f. 110. Dobrea Agoston Gyergyótölgyes 457 K 76 f. 111. Dr. Ady Endre Csikszentmárton 451 K 56 f. 112. Dr. Novák Albert Gyergyószentmiklós 447 K 42 f. 113. Karácson János Gyergyószentmiklós 433 K 40 f. 114. Ifj. Pus-kás Sámuel Gyergyóremete 452 K 79 f. 115. Novák Béla Gyergyószentmiklós 433 K 40 f. 116. Száva Kristóf Madarás 431 K 98 f. 117. Trohán József Csikszék 431 K 01 f.

Üresedés esetén behívandó tagok: 1. Dr. Nagy Bóni Csikszék 426 K 64 f. 2. Id. Száva István Ditrő 422 K 42 f. 3. Id. David Ignác Csikszék 416 K 74 f. 4. Helvig János Csikszék 414 K 99 f. 5. Fridländer Emil Gyimesközéplak 414 K 10 f.

ijed meg a vértől, roám néz halálmegvető szemével, amellyel kipécézte vad szenvedélyének ökleinek kielégítését.

— A különös helyzet belőlem, az aglegény csöndes vérű alakjából is hőst formált és aztán összenézünk. A részeg emberek balsorsa segített, ő volt a beszámíthatatlanabb, a gyöngéd és a eslekedtetet már utóbb meg is bántam, a tetelenten embert, ki kell jellenen minden retorikai szépíjtetés nélkül ki-dobtam az utcára.

Nem tudom, de a társadalom bevett jogrendjének a korcsmai kiegyenlítése nem hozott lelkekre enyhítést. Azóta egy emlék hi-zoz, egy megfagyott halottad látok, akinek fagyott ökle, mintha fenyegetne, hogy lélt. Hallom az asszony jajveszékését, a didergő porontyokat, látom azt a kegyetlen képet: a temetést.

És én futok, míg kimerülök, összeroska-dok. Be akarom fedni a szememet és én látok. Szomoró halottat, szomoró családot látok.

Pedig talán oka sem vagyok, hogy meg-fagyott a hóban... Ő akarta az életemet, kést rántott rám és így dadog bennem a védelem: a magam életét féltetem.

Szívetem mardosó kín facsarja. A megrug-dalt asszony sírásá, azé az asszonyé, aki így siratja a korhely urat:

— Édes, drága uram!

... Asszony: Mily talányos, különös lelked

van nekem! Minden keservetet felelni tudsz neknekodnak egy két pillantásra. Örvöngtél, amíg élt, mert egyetlen volt, most azért örvöngsz, mert a hideg halott csöndes, immár nem bestia.

A magam vádala helyezése, védekezése, a királyi kegyelemig menő pár izgalma, ideg-sejteimnek rocs volta nem foglalt el oly benső lelek-megindulással, mint mikor láttam azt a feketeruhás asszonyt, verose kísért szemekkel, sapad arcán a démoni boszúján vádjával, mikor a bíróság előtt találkoztunk.

Én, a megtiprott jogrend hivatott öre igye-keztem jóvátétini hibámat és a kenyérgéresz nélkül nőnek havi segélyre köteleztem ma-gamat, amire az asszonynak egy kijelentése volt:

— Vérdíj nem kell. Férjem gyilkosának aranya sem kellene, ha az üdvösségemet váltanám is meg vele.

Sohasem felejttem el, midőn a harmadbíró-sági ítélet kihirdetése után előm borult az örület földalmával és így szeritotta össze a szívemet:

— Az utamat add elő nekem, az utamat, akit feleltem nem lehet.

És én kitartorogva mentem, fatottam, csak felelni nem voltam képes. Még évek múlva is, eszembe van az asszony és Hugó Viktor-al mondom: „az égnél is van nagyobb lá-toomány: az emberi lélek”.

## HIREK.

— **Rab Mátyas a leányiskolában.** A csikszeredai polgari-leányiskola vezetősége az elmúlt hét szombaton az iskola növendékeivel előadta Rajna és Czobornak „Rab Mátyas” című daljátékát. Mindenestre dícséretet érdemel az a szorgalom, a melylyel a daljátékot a rendezők betanították, s a melylyel a növendékek azt betanulták, de véleményünk szerint tulok az iskola igazgatósága a tanítás rendjén akkor, amikor ilyen fáradságos és nehéz szerepeket a szereplők idejét a rendes iskolai tárgyak tanulásától elvonta. Mi nem akarunk élesebb kritikát az ilyen új szellemű nevelés fölött gyakorolni, annyit azonban mindenestre megjegyzünk, hogy az ilyen nagyművű elfoglalása a növendékeknek, minden egyéb károsatán kívül a rendes tananyag nagy kárára van.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyi-miniszter Vaday László csikszentmártoni kir. járársírósi telegkönyvi átalakító díjokot a közégi kir. járársírószághoz inokká nevezte ki.

— **Polgarmester választás.** Mult héten tartották meg Marosvásárhelyen a polgarmester választást. A törvényhatósági bizottság Bernády utófalj Hofbauer Aurel b. polgarmestert választotta meg, kinek személye garancia arra, hogy Marosvásárhely fejlődését továbbra is körültekintő gondossággal fogja vezetni. Rendőrkapitány dr. Csernák József vármegyei aljegyző lett.

— **Halalozás.** Öv. Geicz Jánosné folyó hó 8-án Budapesten meghalt A család a következő gyászjelentést adta ki: Csiktapeczai Györgypál Dumokosné szül. Csikszeredai Geicz Ilona, ferje dr. csiktapeczai Györgypál Dumokos és leányuk Marianna, csikszeredai Geicz Aladár és Telegdy Geizáné szül. csikszeredai Geicz Anna, ferje dr. Telegdy Géza mint az elhunyt gyermekei, illetve vejei és unokája a maguk és a többi rokon nevében mely fajtájával tudatják, hogy forrón szereteti, felejtethetlen édesanyjuk, anyósuk és nagyanyja öv. csikszeredai Geicz Jánosné szül. csiksz. Germanetz Mária folyó hó 5-én délután fel 4 órákor, rövid szenvedés után az Urban jobb-letre szenderült. A drága halott hűtete temető folyó hó 7-én délután 4 órákor fog a keresepi uti temető halottszámbában a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise aldozat folyó hó 11-én, kedden délelőtt 10 órákor fog a referenciarosi plébániatemplomban a Mindenhatóknak bemutatni. Budapest, 1913. február hó 5-én. Áldás, beke drága portáira!

— **Lelkigyakorlatok.** A helybeli róm. kath. főgimnáziumban az idei lelkiyakorlatok folyó évi március hó 5—9. napjain lesznek Weinmann Sándor főgimn. tanár lelkieztetésével.

— **Méhszeti kerületek új beosztása.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter az eddigi kilenc méhszeti kerület helyett 16 kerületet szervezett ugyanannyi méhszeti szaktantóval. A Székelyföldet ezuttal külön önálló kerület alakították Marostorda, Udvarhely, Csik és Haromszék megyékkel. A kerületi szaktantó székhelyül Sepsiszentgyörgy van kijelölve. A vármegyei méhszeti egyesület keressél fordult a miniszteriumhoz, hogy a székelyföldi méhszeti szaktantó székhelye Székelyudvarhelyre tessenek át.

— **A csikszeredai halköltőház.** A földmívelésügyi miniszter értesítette a vármegye alispánját, hogy a csikszeredai halászatosság által a m. kir. földmívelés-iskola területén létesített halköltőház építésére és az ivadéknével tavakra vonatkozó felterjesztett költségszámokat tudomásul vette, a kert költségvetésében azonban kiutalni — a rendelkezésre álló hitel korlátolt voltára való tekintettel — nem áll módjában. Értesítette továbbá a társaságot, hogy az 1000 korona segély elszámolásának tudomásul vétele mellett, a költőház részére szükséges 10000 darab szivárványos pisztangyakra megküldését az országos halászatügyi fellegység által eljegyzésbe vette, mely azt megelőző szállítattal fogja. Szóval tavaszra a költőház teljesen berendezve, átadható lesz rendeltesének.

— **A földmívelés-iskola ingatlanainak kisajátítása.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter értesítette a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a vármegye alispánjának felterjesztésére a csikszeredai m. kir. földmívelés-iskola céljaira szükséges ingatlanok megszerzésére, amire néve a kisajátítási jogot előzőleg már engedélyezte, — a kisajátítási eljárást

elrendelte és a bizottságot az eljárás mielőbbi keresztülvételére utasította. Ez az utolsó intézkedés, melynek végrehajtása után az új iskola még ez évben átadható lesz hivatalának.

— **Házasság.** Csikszentmihályi Minier Lajos szépvízi járási szolgabíró eljegyezte Zakariás Lenkét Szépvízen.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A helygimnázium a csikszentmihályi m. kir. köznevelési tanács által jóváhagyta.

## ALKALMI BUTORVÉTEL AJÁNL

## SZÉKELY ÉS RÉTI

## BUTORGYÁRA

## MAROSVÁSÁRHELY — BRASSÓ

## FÖTÉR 47. Kapu-u. 60.

## Komplett hálószoba berendezések tolettal már

## 400 KORONÁÉRT.

## Hitelképes egyéneknek árfelemlés nélkül részletfizetésre is.

## Óriási választék amerikai

## iroda berendezésekben,

## vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök és

## tejjes menyasszonyi

## KELENGYÉKBEN.

## — Új állás a vármegyében. A helygimnázium a törvényhatóságnak azt a határozatot, melylyel a X. fizetési osztályba rendszerezett levő irodatiszti állások egyikének a IX. fizetési osztályba irodaigazgatói állásba leendő átszervezését kimondotta, — jóváhagyta. Az új irodaigazgatót a főispán legközelebb ki-nevezi.

— **Halalozás.** Balló Ferencz földbirtokos folyó hó 5-én, 63 éves korában meghalt Csikszentimrén.

Laptulajdonos: dr. Nagy Béni.

Elvtem nagy forgalom és kevés haszon.

ÉRTESETÉS. Felhívom a figyelmesemet a t. butor- és varrogép vásárló közönségnek, hogy bárki mielőtt butort és varrogépet vásárolna ne mulassza el rakétámat megtekinteni, hol az összes rakétáron levő butorokat, agynint: —

ebédlő-, háló-, szalon- és irodai berendezések, bór-garnitúrák, diványok és

matracok

minden kivételben és rendkívüli nagy választékban, valamint

a legjobb gyártmányú varrogépek, kerékpárok, gramafonok és lemezek

melyek igen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett lesznek elárúsítva. Minden tolem vásárolt varrogépre 6 es 10 évi jótállást vállalok. Varrogépeket 27 forinttól, gramafonokat 29 forinttól és kerékpárokat 55 forinttól fűnnebb árúsítom. Varrogépek, kerékpárok és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek kaphatók. Javításokat a legjutányosabb — arérét eszközök jótállás mellett. —

Tisztelettel:

ACKERMANN IGNÁCZ

— Butor- és varrogép nagyraktára. — Csikszereda, Kossuth-utca 9 szám.

(Lukács Juliska-féle nérapalota.)

Ha olcsón és jól akar vásárolni tegyen próbát

Rum és legfinomabb likör

előállításához küld utasítást ingyen

WATTERICH A. BUDAPEST

VII. ker. Dohány-utca 7. szám.

Szám 12863/12. tkvi.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszeredai kir. tszék, mint tkvi hatóság közbíre teszi, hogy dr. Kovács Gyárfás csikszeredai ügyvédnek, ifj. Dombi Sándor csikszentmihályi lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtott kérésére a végrehajtási árverést 279 korona 80 fillér töké s jár. erejéig a csikszeredai kir. tszék területén levő Csikszentmihályi község határában fekvő a szentmihályi 4880 sztykben A 1—7, 12, 14—16, 18—20 sorsz.

346. hrsz. a. foglalt kertre	
349. " " " " " "	57 korona
372. " " " " " "	
487. " " " " " "	35 "
669. hrsz. a. foglalt ingatlanra	
670. " " " " " "	800 korona
671. " " " " " "	
709. hrsz. a. foglalt szántóra	17 "
4920. " " " " " "	56 "
5442. " " " " " "	90 "
5443. " " " " " "	
5478. " " " " " "	24 "
6000. " " " " " "	20 "
7420. " " " " " "	28 "
7422. " " " " " "	15 "
10162. " " " " " "	kaszáló
10163. " " " " " "	
10164. " " " " " "	204 korona
6513/1. " " " " " "	szántóra 20 "
6513/2. " " " " " "	20 "
6514/3. " " " " " "	20 "

ezenl megállapított kikéltási árban elrendelte azzal, hogy a szentmihályi 4888. sztykben l. 14. 15. alatt öv. Vajda Gyuláné és id. Dombi Sándorné javára bekebelezett életfogytiglan lakás, ruházat és élelemmel való ellátásból álló személyes szolgálat illetve kikéltmény jogot nem érinti, ha azonban a most említett szolgalmi joggal terhelt ingatlanok a szolgalmi jog fenntartásával oly áron nevezetesen a 12000 korona vételáron, mely a szolgálat tkvi bejegyzést megelőző tkvi tételek fedezetére szükséges, nem volnának eladhatók az ár. a szolgalmi joggal terhelt ingatlanokra néve hatálytalanul valik és az ingatlanok szolgalmi jog fenntartása nélkül az alább kitűzött határon pon újában elárvereztetnek.

Az árverés hatánapul 1913. évi április hó 17. napjának délelőtt 11 óráját Csikszentmihályi község házához tázi.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikéltási árának 20%-át mint bánatpenzt az általa ígért vételár 20%-ig nyomban kiegészíteni mit ha meg nem tenne ígérete figyelmen kívül marad s a haladéktalanul folytatandó árverésen részt nem vehet.

Az ingatlan a kikéltási ár %-ánál alacsonyabb árban el nem adható.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt a csikszeredai m. kir. adóhivatalnál, mint letét pénztárnál lefizetni.

Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

A kir. tszék tkvi hatóság. Csikszereda, 1912. évi december hó 21-én.

Görög s. k., 6. m. k. f. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelül: Kozma, kir. telegkönyvvezető.

Információk, inkassók, kétes követelések megváltása, tranzakciók, fizetésképtelen cégek szanálása, egyezségek financirozása, moratoriumok

kieszköztetése és megállapodások létesítése, a hitelezők meglátogatása

kapcsán. 8—10

Lloyd Hitelvédő Egyesület, Budapest, Arány-ut 24 sz.

Telefon 177—45, 42—43, 119—11. Sürgősnél: Lloydibus.

Közbenjárók díjaztatnak.

Szám: 759/1913. tkvi.

2-3

## Hirdetmény.

Csikdelne község teleknyve birtokszabályozás következtében az 1862. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXVII. és az 1891. XIII. t. cikkeik a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1913. március 3-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új teleknyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi teleknyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jöhszemi harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönnyben előforduló bejegyzésekre nézve akadottak előterjesztést kívánnak tenni, hogy a teleknyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de teleknyvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cikk 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5, 6, 7 és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzeli iparkodjanak és azokat igényüket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó teleknyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogalka ezen az után nem érvényesíthetik és a bélyeg és illetékengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve ugyazint az ily bejegyzésekkel terneit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jogaik törleszt kéreimzések, illetve, hogy törles engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesében a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. tszék mint teleknyvi hatóság.

Csikszereida, 1913. évi január 20-án.

**Geczó Béla s. k.**

kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelűl:

**Kozma,**

kir. teleknyvezető.

29. szám.

1913. vgrh.

## ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszereidi kir. járásbírósnak 1912. évi V. 1444. számú végzése következtében dr. Spieker Jenő budapesti ügyvéd által képviselt Porges és társa budapesti bej. cég javára 320 korona 56 fillér s jár. erejéig 1912. évi december hó 8-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3924 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bolti felszerelés stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csikszereidi kir. járásbírósnak 1912. évi V. 1444. számú végzése folytán 320 korona 50 fillér tökéletesítés, ennek 1912. évi február 15. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 54 korona 20 fillérten bírológ már megállapított költések erejéig, a végrehajtást szenvedett ázetében Csikkarfalván leendő eszközösre 1913. évi február hó 10. napjának délelőtti 11 óraja óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becszaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereidában, 1912. évi január hó 16-ik napján.

**Molnar Sándor,**

kir. bír. végrehajtó.

## Üzlet megnyitási jelentés.

Van szerencsénk a n. é. közönséget az uton is értesíteni, hogy Csikszereidán, Apaffy Mihály-u. 4 sz. a. fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy eredeti Singer varrógépekben, varrógépalkatrészekben, tűkben és varrógépálmában beálló szükségletüket feuti üzletünkben fedezni sziveskedjenek. — Cégünket a n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel: **SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Ezen cégről ismerhetők fel azon üzletek, — amelyekben „SINGER“ varrógépek árusítatnak Gépeink nem szorulnak ajánlatra, csak arra kell ügyelni, hogy megfelelő helyen vásároltassanak.



**Figyelmeztetés:** Az összes más üzletek által „SINGER“ név alatt forgalomba hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetük után készültek, amelyek újabb család gépeink mögött szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósságban is messze elmaradnak. 24-52

Törvényesen bejegyzett végleg.



Óvakodjunk értéktelen utázasatoktól!

## Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

## Oroszlán Menthol Sósborszeszt

a háziszerék királyát.

Kapható 44 fill. 1.40 és 2.20 K eredeti üvegekben.

Főelárúítás:

**KELLER ISTVÁN** gyógyszer-tárában

az „ATTILÁHOZ“.

Csikszentmártonban és Tusnádfürdőn.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás, nyílalás, oldalszerzés, keresztcsontfájás, derékoldal- vagy hátfájás, izom, és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, göresök, továbbá hűlés, megfázás, vagy légvezetési származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszeszt használatával. Ha a fájó testrészt a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadság, kimerültség általános gyengeség eseteiben kivesselel ér föl a valódi Oroszlán Menthol Sósborszeszt. Torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósborszesztre, mely a legkitűnőbb és legerjedtebb háziszer. Ezer és ezer más esetekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósborszeszt használva. Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósborszeszt az emberiség jótéveje.

28-52

## HIRDETÉSEK

olesó árszámítás  
mellett közöltet-  
nek s felvétetnek  
a kiadóhivatalban.